

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 64 (5022)

Суббота, 31 марта 1979 года

Цена 2 коп.



СУРГУТСКАЯ БИОГРАФИЯ ПОСЛАЦЕВ КОМСОМОЛА

ПО-ПОЛ-НЕ-НИЕ!

Вчера вечером в Сургут прибыли первые эшелоны с посланцами Всесоюзного ударного комсомольского отряда имени 25-летия целины.

На перроне железнодорожного вокзала состоялся торжественный митинг. Посланцев многих областей и республик страны принимали тресты Сургутгазстрой, Запсибэнергострой и домостроительный комбинат, управление Тюменстройпуть.



ГРУЗАМ ПЯТИЛЕТКИ —
ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ

Без скоростей нет скорых

НАШИ
ИНТЕРВЬЮ

Одним из факторов, влияющих на ритмичную доставку грузов железной дорогой, являются скорости движения поездов, зависящие от состояния путей. Наш корреспондент встретился с начальником отдела пути А. А. ПОКИДОВЫМ и попросил ответить его на несколько вопросов.

— Александр Антонович, прежде всего интересно услышать о самой службе шути, ее назначении, развитии.

— Наша задача — своевременно обнаруживать и устранять недостатки. Но дело в том, что путь не достроен. Земляное полотно не стабилизировалось, идет его осадка, деформация, особенно на болотистых участках.

Наша возможность весьма ограничены. Ди-станции пути из-за отсутствия жилья укомплектована кадрами на 50 процентов.

Материальной базы у Салымской и Сургутской дистанций нет никакой. В 1978 году строители должны были сдать для нас механические мастерские, служебно — бытовой корпус. Не возведен еще и стены. Вся смесогрубоочарная техника ремонтируется под открытым небом.

— Тяжело нам пришлось в такую суровую зиму. Но ведь и в этих условиях путейники не сидели сложа руки?

— Мы регулярно чистили пути и стрелочные переводы, что занимало 80—90 процентов времени. Осадков настыче — траинав норма, пневмообивку применять не можем — во всем отделении нет ни единой компрессорной. Так что на каждой станции из эту работу мы вынуждены ставить по два человека, а то и больше. Очистку путей ведем в две смены, иной раз т-



1 апреля — День геолога

Материалы, посвященные празднику, читайте на 1, 2, 3 страницах газеты

Хоть на миг замолчи,
буран,
Чтобы каждый услышать
мог,

Как трубит нефтяной
фонтан
В медногорый огромный
рог.

Расступись ты,
кондовый лес,
Чтобы мне увидеть —
хочу раз!

Как геологи плакут здесь,
Слез счастливейших
не стыдясь.

Они пробуют нефть
на вкус
И в тяжелых ладонях
миут.

Горячо утверждают
берусь:
Нет прекрасней таких

минут.
Л. ТАТЬЯНИЧЕВА.

НАГРАЖДАЕТ РОССИЯ

Вчера в Сургутскую нефтегазовую экспедицию пришла правительственный телеграмма. Старшему геологу по исследованию скважин Валерию Ивановичу Кетову присвоено звание «Заслуженный геолог РСФСР». Коллектив предприятия поздравляет коллегу.

Р. МОИСЕЕНКО.

ДЕНЬ — ОБЫЧНЫЙ, ИТОГ — ОТЛИЧНЫЙ

Двумя радостными событиями ознаменовался для коллектива вышкомонтажной конторы производственного объединения Сургутнефтегаз обычный рабочий день 29 марта.

На Савайском месторождении нефти была построена тридцать девятая по счету скважина, а на Холмогоровской — сороковая. Таким образом, в этот день контора выполнила свой квартальный план и прекратила его на одну буровую вышку.

Наибольший вклад в этот трудовой успех внесла бригада мастера Р. Х. Ахметьянова, монтирующая станки для Бирской экспедиции глубокого бурения. На ее счету 27 установок — больше трехмесячного задания.

В. МОСКОВСКИЙ.

ВЫСОТА

ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ ПРОГРАММУ ТРЕХ МЕСЯЦЕВ С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА ЗАВЕРШИЛ ТРЕСТ ЗАПСИБЭЛЕКТРОСЕТЬСТРОЙ.

Нелегкая задача была поставлена перед энергостроителями: сдать 15,5 миллиона рублей капитальных вложений, но коллектив принял встречный план, решил выполнить дополнительную работу еще на 1800 тысяч рублей, и успешно справился с заданием. Уложенная программа перевыполнена на 200 тысяч рублей.

В первом квартале автодороги линий электропередач не планировалось, однако трест звонит 382 километра ЛЭП на различных нефтяных и газовых площадях района в за его пределами.

Лучших показателей в работе достигли коллектива механизированных колонн № 14 и 101.

В. ИВАНОВ.

ИСПЫТАТЕЛЬ

У ИСПЫТАТЕЛЯ скважин Георгия Федоровича Чиккина из Сургутской нефтегазоводочной экспедиции на нефтяные фонтаны свой взгляд. «Зря фонтанировать нефти не положено», — говорит он. Прежде чем испытывать скважину, есть ее обрудуется фонтанной арматурой с задвижками. А после всех исследований эту скважину придавливают глинняными растворами, перекрывающими плотными задвижками, словом, делается все, чтобы фонтан «сунул», пока не придут промысловики.

Сколько дает нефти одна скважина? Первую цифру подтверждают испытатели. Случаются в неожиданности, когда буровики в борьбе за метры пройдут нефтяной горизонт, засыпав отверстие другой породой и только после прорывления скважины находят богатую залежь.

Как ведет себя скважина? Вчера — спокойно, а после кислотной подготовки приток нефти увеличился. Сейсмист предсказал прощуп — фонтан, а его все нет; тогда испытания длиятся месяцами.

Георгий Федорович застал скважину на работе в мастерской, где стояли десятка два глубинных манометров (их помощью измеряют давление в нефтяных пластах). Рядом с Чиккиным паренек лет девятнадцати скапливалась в разборном приборе. «Мой сын, — представил Чиккин, — теперь начало нашей династии в нефтегазоводочной экспедиции положено».

За шестьдесят лет работы в испытаниях Георгий Федорович обучил не один десяток новичков, в поправку считается одним из лучших инженеров. «Скважина, — говорит мне Чиккин, — бывает разные: газовые, нефтяные, водонефтяные, нефтегазовые. Каждая из них соответствует работы требует. Вот о том, что мы должны выполнять в зависимости от характера скважин, я своим ученикам и разъясняю. Мы, испытатели, ставим точку над работой буровиков и сейсмиков. И когда получаем нефтяной фонтан, чувствуем ликовение в сердце от того, что частичка из нашего труда есть в большом открытии».

Да, Георгий Федорович Чиккин пристрастен к большому открытию венца — нефтегазовому феномену Тюменской. И не случайно самыми значительными моментами в всей жизни он считает не вручение ему наград, не получение новой квалификации («Это все житейское», — говорит он).

Главным Чиккин считает открытие. Когда бьет новый нефтяной фонтан, когда счастье сияет в глазах товарищей. Когда радостным криком наполняется его грудной день.

ТВОИ
ЛЮДИ,
(ЕВЕР)

ков, в поправку считается одним из лучших инженеров. «Скважина, — говорит мне Чиккин, — бывает разные: газовые, нефтяные, водонефтяные, нефтегазовые. Каждая из них соответствует работы требует. Вот о том, что мы должны выполнять в зависимости от характера скважин, я своим ученикам и разъясняю. Мы, испытатели, ставим точку над работой буровиков и сейсмиков. И когда получаем нефтяной фонтан, чувствуем ликовение в сердце от того, что частичка из нашего труда есть в большом открытии».

Да, Георгий Федорович Чиккин пристрастен к большому открытию венца — нефтегазовому феномену Тюменской. И не случайно самыми значительными моментами в всей жизни он считает не вручение ему наград, не получение новой квалификации («Это все житейское», — говорит он).

Главным Чиккин считает открытие. Когда бьет новый нефтяной фонтан, когда счастье сияет в глазах товарищей. Когда радостным криком наполняется его грудной день.

Р. МИХАЙЛЕНКО.

ПРИРАСТАТЬ БУДЕТ СИБИРЬЮ!



Еще на ступеньку выше

ФОТОРЕПОРТАЖ

До буровой С. И. Зиновьева ничего добираться относительно легко: полторы километров по довольно укатанной трассе вдоль железной дороги. Давно не было такой близкой точки. Обычно «брюзги» из отдаленных землянок, сургутские геологи постоянно ведут разведочное бурение в радиусе тысячи километров. За двадцать лет существования эта бригада, возглавляемая ранее Героем Социалистического Труда С. Н. Урусовым, соверши-

ла своеобразное путешествие от Урая до Березова, от Уренгоя до Самотлора, от Холмогор до Федоровки. На ее счету более сотни скважин, которые сообщили нефтяным фонтаном о новом, еще одному месторождении. Она первой перешла на так называемую «котловую» оплату труда, когда члены бригады соответственно своим разрядам получают зарплату за конкретный результат в бурении.

— Из года в год наш коллектив добивается значительных успехов,—рас-

сказывает старший диспетчер И. Д. Тудачев. — А нынешний для нас наиболее знаменателен: во-первых, своеобразный юбилей — двадцатилетие бригады; во-вторых, взяли высокие обязательства пробурить 30 тысяч метров разведочных скважин. Задача сделана серьезная, поэтому все ребята трудятся с полной отдачей. Такова наша традиция: или все или переходи туда, где легче.

С Тудачевым ведем разговор в маленьком уютном вагончике, где весело потрескивают в печурке дрова. Сюда претрепты заглянула оператор Наташа Михайлова и слесарь бригады Юрий Шеников. Оба — представители молодого поколения бригады. Костяк же здесь составляют бурильщики Г. Н. Попомарев А. И. Анищенко, пом-буб И. С. Наумов, диспетчрист И. Д. Тудачев, а также И. Д. Наумов, диспетчрист И. Д. Тудачев, а также

и другие, за плечами которых по 15—20 лет работы в нефтегеологии. Они и заложают трудовой и деловой ритм, способствующий успеху бригады.

Рядом с опытными наставниками в молодежь быстро набирает силу. Это сразу стало очевидным, когда мы проследили за работой вахты А. И. Анищенко. На буровой шел спуск инструмента после очередной смены долота на глубине 1900 метров. Уверенные команды

все у отряда, начальник спросил: «Чего вам еще не хватает?» А ему в шутку и говорю: «Ковровых чехлов в сейсмические станции». И что вы думаете, присягнули?

1971 год. Полевой сезон подходил к концу. Люди работали с ухищренной утробиной энергии, чтобы обеспечить ему успешный

В его карих глазах всегда светится искра радости. Высокий, широкоплечий А. походка — четкая, собранная — несколько не изменилась с армейских лет.

Александр Васильчугов служил в далиниях рубежей нашей Отчизны. В трудных походах мужика и крепче становилась его воля. Не раз выходил он со своим экипажем победителем в условиях боев с противником. Более двадцати благодарностей получил солдат от командования за отличную службу. Эти годы оставили о себе добрую память у Александра, они открыли ему широкую дорогу в большую жизнь...

А дорога, в которую он сбился после демобилизации была не менее романтической и трудной — сейсморазведкой.

Север Якутии. Понесенная сейсмическая партия. Членники отряда Александра Федоровича Васильчугова и его товарищи — в поиске нефти, детонируют нефтяные структуры. Сложная, напряженная работа. Сегодня Александр, Федорович с улыбкой вспоминает:

ВСЕГДА В ПУТИ



финал. И вот в один из дней, в самый его разгар, шум тяжелой техники пронизал радостный крик: «Саша! У тебя сын!». Игорь родился в Денигеолога...

Неподалеку характер, стремление узнать, сделать, успеть привели Александра Федоровича к промысловую геофизику. Вначале оператором, затем начальником партии цеха. Возглавляемый им коллектив — неоднократный призер в соревнованиях.

И таких людей, судеб у нас в тресте Сургутнефтегеофизика немало. Взять, к примеру, началь-

бурильщика столь же четко выполняют молодые ребята Азиф Исмаилов и Николай Чалков. Вся операция была проведена в два раза быстрее. Этую скважину бригада начала бурить 13 марта в сейчас идет с ускорением на 60 процентов. Столь же результативно построена и предыдущая.

— Почему возвралась скорость бурения? — повторяет авандийский наименованием вопрос А. И. Анищенко. — Мы очень выросли в техническом отношении. Появились новые турбобуры, долота, строго следим за качеством растворов. Вот я только что сменил долото, которым прошел 46 метров, вместо 23, предусмотренных графиком. И так почти во каждой экономии времени.

В этом коллективе сильна и еще одна традиция — быть первым помощником геологического отдела экспедиции. Здесь всегда выполняются все рекомендации геологов, поэтому самый высокий процент по отбору керна. Весь и нефтегеодезике пробуренные метры не ссыпаются. Важно собрать богатые геологические данные по скважине с тем, чтобы суметь защитить власы нового месторождения или доразведывать уже эксплуатирующееся. Геологи экспедиции постоянно отмечают коллекцию С. И. Зиновьева за первое в последовательное исследование, за творческую инициативу.

И большая заслуга в этом бурового мастера. С

ним легко работает, отмечают буровики. Отлично

знает геологию. Целой

и грамотный организатор.

В багаже — непрекращающийся авторитет. Руководи-



ство экспедиции в уважении прислушивается к предложениям Сергея Ивановича, ему доверяют главные специалисты. Вот и в день нашего приведения в буровой Зиновьев мы не застали. Он спешно выехал на заседание парткома, где будет идти разговор о согласованности работы смежных организаций. Мнение известного мастера небезынтересно

узнать всем. Зиновьев также доложил, что бригада выполнила до-срочно квартальное задание, а ко Дню геолога пробурит дополнительные тысячи метров скважин.

Л. ПЕТРОВА.

На снимках: буровик А. И. Анищенко, работает вахтовой А. И. Иманов.

Фото В. Одинкова, нашего нешт. корр.

Заповеди тружеников



АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР. «Ни одного отстающего рядом», «делай сам — помоги товарищам», — эти заповеди социалистического соревнования стали законом жизни на бакинском машиностроительном заводе имени лейтенанта Шмидта. Около 300 передовиков, среди которых много молодежи, уже рапортовали о завершении четырех- и пятилетних заданий. Право ставить личное клеймо заводами более ста лучших производственников, да предприятий, более ста многостаканчиков. Их рабочие места превращены в школу передового опыта, где они помогают своим товарищам овладевать скоростными методами труда. А общественные посты качества, созданные в пеках, — это не только заслон браку, здесь можно получить совет и помощь более опытных товарищей, выявить причины неполадок.

Так шиномонтажники выполняют решения XXV съезда КПСС, объявившего десятую пятилетку пятилеткой эффективности в качестве.

На снимке: группа молодых передовиков — комсомольцев предприятия.

Фото В. Пащенко (ТАСС).

Воскресенье,

1

апреля
ДЕНЬ
СМЕХА



РЕДАКТОР подкинулся на ладони маленький кубик.

— Напиши о людях, — сказал он, — что делают, чем увлекаются.

Одна сторона кубика вдруг застелилась. Я вытаранил глаза — кубик оказался «хрохотным» телевизором.

— Мастерю на досуге, бурчил редактор. — Руки чешутся по пальчикам, — он вздохнул, пригнувшись горку рукописей.

На улице я вошел в первое попавшееся управление — НИИ Очень Тяжелой Промышленности.

За дверью с золотой надписью «Начальник» сидел крупный мужчина. Одной рукой он держал трубку, а другой возводил нож в огромное полено. Плащ тощими ударами яростно обрисовывалась угощающая.

— Хобби, — объяснил Начальник. — Волнует запах смолы и стружки. Каждый отпуск на мебельной фабрике работает.

Молодой ученый Саша, между делом пчеловод-любитель, повел меня знакомиться с институтом.

— Люди у нас замечательные. Очень Тяжелая Промышленность — это основа основ поэтическому коллектива громогласный Поголовное высшее образование в необычай-

ней широта интересов. Видите по коридорам то ли ходят? Кажется, инженеры и все. Заблуждение! Да только за последний год из нашего института ушли в профессии о науки фотограф, столяр, маникюрщица в два ветеринара-бактериолога.

Мой блокнот «Чем занимается» разбух от записей.

ЖЕРТВЫ

ДОСУГ — ДЕЛО НЕ ДОСУЖЕЕ

ПРОФЕССИЙ

Л. ЗОЛОТАЙКИН

писей. Но вот «Что делают...»

— Много делают, — сказал Саша. — Есть у нас один, прекрасный машинист изобретает. Но, к сожалению, одиличная личность. Только и спышишь от него про футуриста да форсунки. Или им шефство брало. А он на гору не левит гитару не берет, винных этикеток — в тем не сбирает.

Переполненный впечатлениями, я вышел на улицу. Специалисты люди гремели динамиками.

— Слушайте передачу «Народные умелцы». «Ученые» молотобойца в обеденные перерывы и на перекурах обучился хирургии и провел на товарищах несколько операций.

Колхозники артели «Мысль в недра» не перестали собираться и раскинуть умом, построив из обломков селезонетки.

Помочь птицам опять-таки после зимы — наш долг. И сделать это нужно не только из добрых побуждений, а еще и потому, что птицы — наложенные защитники лесов, полей от вредных насекомых. Ежегодно в начале апреля в нашей стране отмечается День птиц. И отметить его надо действенной помощью пернатым.

Смастерить скворечники, синицники, дуплянки, найти заблаговременно подходящие места для их развески и помонтировать, и почитать старые дощечки.

Во многих школах города эта работа проводилась уже в марте. Но не поздно и сейчас еще позаботиться о наших

друзьях. Нечаловажный вопрос, где и как разместить жилье для птиц. Искусственные гнезда чаще всего занимают скворцов, потом воробьев, реже синиц. Но в хороших квартирах нуждаются и другие птицы —

ласточки, стрижки, трясогузки.

Замечено, что разные птицы выбирают для гнездовий разные деревья. Зайчик, например, предпочитает ель, мухоморка — липу, малиновка — бересклет.

Кубок спартакиады завоевали хозяева.

НАШ АДРЕС: 828400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14; ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-90, зам. редактора — 3-68, ответственный секретарь — 3-60, отдел строительства, геологии, бурения нефти — 2-67, отдел транспорта, сельского хозяйства и жизни национального населения — 2-89, отдел

писем — 0-18, 4-76, бухгалтерия — 3-68; директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.

по первое число

ТИЛИ-БОМ!

В прошлом году руководство мехколонии № 111 треста Запсибэлектротреста решило построить себе административное здание, да не простое, а сборно-щитовое.

И свят ни заря направился на новостройку начальник колонны Б. Г. Тюрина. Глядя, а на его пути — «элоумышленник», инспектор Госпожнадзора А. А. Выборнов. И не просто стоит, а еще и изрекает: нельзя, дескать, строить такое каркасно-щелевое здание, опасность и чревато. Но не обрек Тюрин и вместе со своей дружиной ратиою взвел-таки терем-теремки, чтобы замазать инспектору глаза, замазали его снаружи штукатуркой. Однако ни рабочая, ни государственная комиссия здание в эксплуатацию не приняла.

Остень настало, колодно стало не спасали нутсточные стены. «Есть выход! — воскликнул в узел главный инженер колонны С. М. Самсонович. — Ведь отгон — друг человека». И стала отгревать замерзшую систему отопления чудо-лампами (в покиманы) на радиаторах. Тили-бом, тили-бом, заторговали новый дом! Погасили друга человека.

Прошло время, и теперь уже заместитель начальника колонны решил уточнить правильность предстореженческого Тили-бом, тили-бом, догонает новый дом.

Догорают новые дома, сооружения, и в других «недисциплинированных» предприятиях города: в ореце объединения Сургутрансгаз — магазины на заводе стройматериалов ДСК — цех керамзитового гравия, в плавстроботряде № 34 треста Запсибэнергострой — производственные вагончики в мостострояде № 30 — жилий дом...

И все по тем же причинам — хватает преступного обращения с открытым огнем. Тут уж, несмотря на 1 апреля, не апгрейд. П. ЕНЕНКО.

инспектор Госпожнадзора ГОВД.

Справки

КИНО

«ОКТЯБРЬ»

1 апреля. «Дерсу Узала» — в 13, 15. «Школьники» — в 17, 19, 21, 22 апреля. «Мой ласковый и нежный зверь» — в 15, 17, 19, 21.

«РУБИН»

1 апреля. «Слон и веревка» — в 13, 15, 2-3 апреля. «Любовь, которая поет» — в 17, 19, 21.

«ГЕОЛОГ»

1 апреля. «Звездочка» — в 14. «Чисто английское убийство» — в 16, 18. «Танцевальный вечер для молодежи» — в 3 апреля. «Живите в радости» — в 17, 19, 21.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Сургутский речной порт лисичеверов погрузо-разгрузочных работ, мастеров ремонтных помощников начальника и III группы, начальника смены груда в зарядных платы, старшего инженеранического отдела, механиков портальных кранов, экипажей торщиков, слесарей — электровозов по обслуживанию крановщиками портальных и винтовых кранов, плотников, автомобилистов, автологоруков, рабочих-моторчиков. Просезд автост. «Улица Терешковой», 2-49 («Река»).

Строительное управление № 904 треста Тюменьдорстрой машинистов вагоновлада, машинистов, слесарей, электровозов, трактористов, водителей, сантехников, электриков, рабочих автост. «Улица Терешковой», 2-43-32 («НГДУ»).

Сургутское управление бытовых работ № 2 — слесарей КНПА 4-5 разряда. Обратиться: ул. Энтузиастов, 30, езд. авт. до ост. «Музыкальный училище».

Механизированная колонна № 111 треста Запсибэлектротреста — машинистов и помощников машинистов экскаваторов, бульдозеристов, автологорушников токарей, водителей. Одиночные обеспечиваются ожигом. Просезд авт. № 3, ос. «МК-14».

Сургутский речной порт явил НАБОР НА КУРСЫ портовых рабочих-страполиков. Начало заплаты с 5 по 10 марта. Срок обучения 1 месяц. Стипендия выплачивается в размере 60 рублей. Обращаться в отдел кассира порта; просезд авт. № 3, до «Улица Терешковой»; тел. («Река»).

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем городу облачность с прояснениями погода, временами снег, метель, ветер западного-западный, 6—11 м/с. Температура: 0—2°. По окончании 31 марта — 2 апреля облачность с прояснениями погода, временами слабый снег, метель, ветер западный-западный, 7—12 м/сек., температура: минимальная минус 5—10°, в начале на южном склоне горы минус 15—20°, максимальная — 0°. Уровень воды в Оби 81; толщина льда 78 см, высота снежного покрова 48 см.

МЫ ВАС ЖДЕМ, ТОВАРИЩ ПТИЦА!

Помочь птицам опять-таки после зимы — наш долг. И сделать это нужно не только из добрых побуждений, а еще и потому, что птицы — наложенные защитники лесов, полей от вредных насекомых. Ежегодно в начале апреля в нашей стране отмечается День птиц. И отметить его надо действенной помощью пернатым.

Смастерить скворечники, синицники, дуплянки, найти заблаговременно подходящие места для их развески и помонтировать, и почитать старые дощечки.

Во многих школах города эта работа проводилась уже в марте. Но не поздно и сейчас еще позаботиться о наших

друзьях. Нечаловажный вопрос, где и как разместить жилье для птиц. Искусственные гнезда чаще всего занимают скворцов, потом воробьев, реже синиц. Но в хороших квартирах нуждаются и другие птицы —

ласточки, стрижки, трясогузки.

Замечено, что разные птицы выбирают для гнездовий разные деревья. Зайчик, например,

предпочитает ель, мухоморка — липу, малиновка — бересклет.

Кубок спартакиады завоевали хозяева.

НФ ДО СМЕХА

ОБГОНЯЯ РАКА

Заптра — апрель, бурный весенний месяц, в на трудовом календаре коллектива треста Запсибэнергострой, возглавляемого Н. Каролинским, — уже март.

Интересно заметить, что в предыдущем году этот рубеж был достигнут гораздо быстрее.

У. ЖАЛОВ.

АШИПКИ

ЭИФЕЛЕВА ПАНИЯ. ИКС-ЧЕМПИОН.

ВУЗЫ ГИМНЕЙ СТОЛБОВОЕНИЕ.

ПРОКРУСТОВА ЛОЖА. НАПАДАЮЩИЙ ПЬЕТ ШТРАФНОЙ.

РУБАКА-ПАРЕНЬ.

Редактор
В. КИСЕЛЕВ